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Soru 1) Hangi p asallari icin p? sayisinin
miikemmel say! oldugunu belirleyiniz.

p?> mikkemmel ise t(p?) = 2p? olmalidir. Yani
1+p+p® = 2p? ve buradan p*p-1 = 0 olmasi
gerektigi elde edilir. Bunun da higbir p asali igin
saglanmadigi agiktir.

Soru 2) (abc) = 1 ise (ab) = 1 oldugunu
gosteriniz.

(a,bc) = 1'dir & ax + (bc)y = 1 olacak sekilde x,
y tamsayilari vardir < ax + b(cy) = 1 olacak
sekilde x, cy tamsayilari vardir < (a,b) = 1’dir.

Soru 3) a-2b farki 4 ile baliinebiliyorsa a+2b

....... ..

toplaminin da 4 ile béliindiigiinii gosteriniz.

a-2b farki 4 ile bolunebilirse bir k tamsayisi icin
a-2b = 4k yazilabilir. O halde a+2b = a-2b+4b =
4k + 4b = 4(k+b) bulunur. Burada k+b bir
tamsayl olacagindana+2b toplaminin 4 ile
bolindugu gorulmus olur.

Soru 4 p ve q iki farkh asal olmak iizere
o(p®-q) = 60 ise p ve q sayilarini bulunuz.

p ile q aralarinda asal ise p? ile q da aralarinda
asaldir. ¢ c¢arpim fonksiyonu oldugundan
e(p>q) = o(PI)e@ = (P>p)g-1) = 60
oldugundan (p-1)p(g-1) = 60 olur. Deneme
yoluyla p = 3 ve q = 11 bulunur.

Soru 5) l'den biiyiik ve n'den kiigiik ve n ile
aralarinda asal olan pozitif tamsayilarin
toplami 53 ise n kagtir?

n’den kiguk ve n ile aralarinda asal olan dogal
sayllarin toplami n-@(n)/2’dir. Burada 1’den
buyuk olanlar soruldugundan bu toplam
n-p(n)/2 — 1 olur. Bu 53 olarak verildiginden
n-p(n)/2 = 54 elde edilir. Bdylece n-p(n) = 108
bulunur. Buradan deneme yoluyla n = 18
oldugu bulunur.

Sdre 70 dakikadir. Basarilar. inc




